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ΤΟΜΕΑΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ  

ΚΑΘΗΚΟΝ 
 
 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ (κίνδυνος/επικινδυνότητα/συνέπεια) 
 
Η εταιρεία δραστηριοποιείται στον οικοδομικό τομέα με αποτέλεσμα να έχει να διαχειριστεί διάφορα 
πολύπλοκα έργα δημόσιας χρήσης όπως αεροδρόμια , σιλό, βιομηχανικά και εμπορικά κτίρια, ανέγερση 
οικιστικών πύργων, ξενοδοχεία, οικιστικές επαύλεις κ.α. Ο τομέας των κατασκευών σύμφωνα με στατιστικά 
στοιχεία που παρουσιάζονται από το ΤΕΕ είναι ένας τομέας υψηλού κινδύνου.  
 
Τα διάφορα εργοτάξια που πρέπει να διαχειριστεί η εταιρεία είναι υψηλού κινδύνου και βρίσκονται 
σκορπισμένα Παγκύπρια. Αρκετές φορές εντοπίσθηκαν περιπτώσεις, στα εργοτάξια της εταιρείας μας, μη 
εφαρμογή μέτρων προστασίας και πρόληψης πριν από την έναρξη λειτουργίας του εργοταξίου ή κατά την 
εκτέλεση των έργων.  Σύμφωνα με στατιστική που διεξάχθηκε αναμεταξύ των υπαλλήλων μας οι λόγοι 
ποικίλουν με τον κυριότερο να αποτελεί τον ανθρώπινο παράγοντα.  
 
ΚΙΝΔΥΝΟΣ – ΜΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑ – ΥΨΗΛΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
 
ΣΥΝΕΠΕΙΑ – ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ   
 
 
 
 
 

mailto:info@iacovougroup.com
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ΛΥΣΗ (πρόληψη κινδύνου) 
 
Στα πλαίσια της προληπτικής πολιτικής της εταιρείας για βελτίωση της ασφάλειας και υγείας στα 
κατασκευαστικά έργα δημιουργήσαμε μια διαδικτυακή εφαρμογή (web application) σύμφωνα με τις ανάγκες 
και αδυναμίες που εντοπίσαμε στα εργοτάξια μας.  
 
Η εταιρεία με την χρήση της διαδικτυακής εφαρμογής έχει ως απώτερο στόχο την αυτοματοποίηση και 
απλοποίηση των διαδικασιών ασφάλειας και υγείας για την ορθή εφαρμογή των αρχών πρόληψης σε όλα τα 
στάδια υλοποίησης του έργου, οργάνωση και εκτέλεση εργασιών, συμπεριλαμβανομένου της διαδικασίας 
προσφορών. Η εφαρμογή αυτή καθοδηγεί , ενημερώνει με τα ελάχιστα μέτρα τα οποία θα ληφθούν κατά την 
εκτέλεση των εργασιών και τηρεί μητρώο με την απαραίτητη τεκμηρίωση τους.  
 
Επιπλέον αυτοματοποιεί, απλοποιεί αλλά και παρέχει πληροφόρηση για την εκπόνηση Σχεδίου Ασφάλειας 
και Υγείας το οποίο θα είναι κατάλληλο και επαρκές για τις εργασίες που θα εκτελεστούν αλλά και θα 
συμβάλει στην ορθή εφαρμογή μέτρων προστασίας και πρόληψης πριν από την έναρξη λειτουργίας του 
εργοταξίου ή κατά την εκτέλεση των έργων.   
 
Οι απαιτήσεις της εφαρμογής βασίζονται στους κυριότερους Κανονισμούς που ρυθμίζουν τα θέματα 
ασφάλειας και υγείας στα κατασκευαστικά έργα και θέτουν ελάχιστες προδιαγραφές ασφάλειας και υγείας για 
τα προσωρινά ή κινητά εργοτάξια. 
 
Σκοπός της εφαρμογής είναι όπως κατά το στάδιο της κατασκευής η Εταιρεία μας να ανταποκριθεί επαρκώς 

στις υποχρεώσεις της όπως αυτές απορρέουν από τους περί Ασφάλειας και Υγείας ( Ελάχιστες 

Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτάξια ) Κανονισμούς 2015 ( ΚΔΠ 410/2015), πέραν από τις 

υποχρεώσεις σύμφωνα με τους περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμους του 1996 έως 2015 και 

τους Κανονισμούς (Κ.Δ.Π.) που έχουν εκδοθεί κάτω από αυτούς. Απώτερος στόχος είναι η δημιουργία 

ασφαλών και υγιεινών συνθηκών εργασίας στο εργοτάξιο για τους εργαζόμενους και τρίτους, που μπορεί να 

επηρεαστούν από τις εργασίες, μειώνοντας παράλληλα στο ελάχιστο τις επεμβάσεις στο περιβάλλον.  

 
Επισυνάπτεται υλικό για την επεξήγησή της λύσης. (Λειτουργία της εφαρμογής με φωτογραφικό υλικό) 
  

 

  
 

  
 

 

 
 

 
 

ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 

• Με την εφαρμογή του λογισμικού η ανταπόκριση του προσωπικού ήταν πολύ θετική.  

• Η ανάμειξη όλων των εμπλεκομένων στην συνέχεια με τα σχόλια και τις προτάσεις για 
βελτίωση που είχαμε απόδειξε ότι προβλημάτισε το προσωπικό σε διάφορα θέματα 
Ασφάλειας και Υγείας τα οποία δεν είχαν φέρει στην επιφάνεια μέχρι τώρα.  

• Αυτοματοποίηση και διασφάλιση εφαρμογής των διαδικασιών έτσι ώστε η Εταιρεία να  
ανταποκρίνεται επαρκώς στις υποχρεώσεις της όπως αυτές απορρέουν από τους περί 
Ασφάλειας και Υγείας ( Ελάχιστες Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτάξια ) 
Κανονισμούς 2015 ( ΚΔΠ 410/2015).  

• Η ενημέρωση και εμπλοκή των εργαζομένων μέσα από την εφαρμογή συνέτεινε στην 
ευαισθητοποίηση όλων σε θέματα Ασφάλειας και Υγείας.  
 

 

ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ/ΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ 
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• Η συνεχής εκπαίδευση όλων των εργαζομένων για την χρήση της διαδικτυακής εφαρμογής 

• Η συνεχής αναβάθμιση της με σκοπό την απλοποίηση όλων των διαδικασιών σύμφωνα και 
με προτάσεις από τους χρήστες 

• Ο συνεχής εμπλουτισμός με δεδομένα σύμφωνα με τις εμπειρίες αλλά και την γνώση των 
χρηστών.  
 

 

ΚΟΣΤΟΣ/ΟΦΕΛΟΣ 
(συμπεριλαμβανομένου του 
κοινωνικού και οικονομικού 
κόστους και οφέλους, 
καθώς και του κόστους και 
οφέλους για το ανθρώπινο 
δυναμικό) 

 
Οποιοδήποτε κόστος θεωρήθηκε επένδυση για την εταιρεία μας.  

√ΕΑΝ ΕΙΝΑΙ ΕΦΙΚΤΟ, ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ ΕΠΙΣΥΝΑΨΕΤΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ και/ή ΑΛΛΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ 
του ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΚΑΛΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ, (π.χ. φωτογραφία ενός ανασχεδιασμένου εργασιακού 
περιβάλλοντος, εικονογραφημένο υλικό από τις εφαρμοζόμενες μεθόδους ή από το υλικό της κατάρτισης). 

ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ 
ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΕΤΕ ΠΟΙΟΣ 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΤΟ 
ΒΡΑΒΕΙΟ 
 

 η επιχείρηση 
 ο παροχέας των πληροφοριών 
 και οι δύο από κοινού 
 άλλο 

Επεξηγήσεις σχετικά με τις επικεφαλίδες 

• ΘΕΜΑ – Μία ή δύο βασικές λέξεις για την περιγραφή του παραδείγματος, π.χ. χειρωνακτική διακίνηση 
φορτίων, υπεργολαβία, αναδιοργάνωση της εργασίας, ασφαλής χρήση εργαλείων, κ.λπ.  

• ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΛΥΣΗΣ: Μία γραμμή π.χ. πρόγραμμα κατάρτισης μαθητευομένων, ασφαλέστερη 
χρήση χημικών ουσιών από καθαριστές κ.λπ. 

• ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ / ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΠΟΥ ΠΑΡΕΧΕΙ ΤΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σε 
ορισμένες περιπτώσεις, ο οργανισμός που υποβάλλει την υποψήφια περίπτωση είναι άλλος από την 
επιχείρηση όπου εφαρμόστηκε η καλή πρακτική. Σε τέτοιες περιπτώσεις, παρακαλείσθε να παρέχετε 
λεπτομερή στοιχεία και για τους δύο φορείς, καθώς και τα στοιχεία των αρμόδιων επικοινωνίας και 
στους δύο φορείς. Εάν, για παράδειγμα, παράδειγμα καλής πρακτικής αποτελεί, μια διαδικασία ή ένα 
εργαλείο εκτίμησης κινδύνου που μπορεί να χρησιμοποιηθεί από άλλες επιχειρήσεις, το μέγεθος της 
επιχείρησης που ανέπτυξε το υποβληθέν παράδειγμα πρέπει να χρησιμοποιηθεί για την κατάταξη του 
υποψηφίου (κατηγορία επιχείρησης που απασχολεί λιγότερους ή περισσότερους από 100 
εργαζόμενους). 

• ΤΟΜΕΑΣ: Εάν είναι δυνατόν, ο τομέας πρέπει να αναφέρεται με τη χρησιμοποίηση της στατιστικής 
ταξινόμησης της οικονομικής δραστηριότητας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, Γενική Ονοματολογία των 
οικονομικών δραστηριοτήτων στις Ευρωπαϊκές Κοινότητες (NACE) Αναθ.2, 2008. 

• ΚΑΘΗΚΟΝ: Περιγραφή του καθήκοντος και του χώρου εργασίας/της δραστηριότητας/της 

κατάστασης που προκαλεί τον κίνδυνο/της επικινδυνότητας/των συνεπειών. 

• ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Περιγράψτε πώς, πότε και με ποια μορφή προκύπτουν οι κίνδυνοι/οι επικίνδυνες 
καταστάσεις, καθώς και τις συνέπειες και τα αποτελέσματα (ενδεχόμενες βλάβες στην υγεία, ασθένειες, 
ατυχήματα, επιπτώσεις στην παραγωγή και στην εργασία κ.λπ.). Η περιγραφή πρέπει να είναι σαφής 
έτσι ώστε όσοι έχουν πρόσβαση στις πληροφορίες μέσω του Διαδικτύου να μπορούν να κατανοούν τα 

μέτρα που έχουν ληφθεί και τους λόγους για τους οποίους ελήφθησαν. 

• ΛΥΣΗ: Σαφής περιγραφή των μέτρων που έχουν ληφθεί, π.χ. διαδικασία επιλογής, συμμετοχή 
του εργατικού δυναμικού, εφαρμογή, κ.λπ. Η εφαρμοζόμενη λύση πρέπει να είναι κατανοητή 

ούτως ώστε ο αναγνώστης να έχει μια σαφή εικόνα της.  
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• ΚΟΣΤΟΣ / ΟΦΕΛΟΣ: Αναφορά του συνόλου των δαπανών που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της 
εφαρμογής της νέας λύσης και της μείωσης του κόστους που προέκυψε ως άμεση ή έμμεση συνέπεια 
της καινοτομίας (εφόσον διατίθενται σχετικά στοιχεία).  

• ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ/ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ: Αναφορά των μετρήσιμων αποτελεσμάτων καθώς επίσης και 
οποιωνδήποτε «μη μετρήσιμων» ωφελειών, π.χ. μείωση της συχνότητας εμφάνισης συμπτωμάτων 
αδιαθεσίας, βελτίωση του εργασιακού κλίματος, βελτιωμένος από εργονομική και/ή οικονομική άποψη 
τρόπος εργασίας κ.λπ. Εδώ μπορεί να περιληφθεί το κοινωνικό και οικονομικό κόστος και όφελος, 
καθώς και το κόστος/όφελος για το ανθρώπινο δυναμικό, όπως επίσης και οι θετικές συνέπειες. 

• ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ/ΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ: Στοιχεία τα οποία είναι απαραίτητα για την επίτευξη του 
προσδοκώμενου αποτελέσματος, π.χ. η συμμετοχή των εργαζομένων στην ανάπτυξη του σχεδίου ή 
στην εκτίμηση κινδύνου, συμπεριλαμβανομένων στοιχείων όπως η εύκολη πρόσβαση στα τμήματα που 
απαιτούν συντήρηση, στις αρχές σχεδιασμού εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένων των υπεργολάβων 
κατά τον προγραμματισμό της συντήρησης ή τον εφοδιασμό τους με επαρκείς πληροφορίες σχετικά με 
το χώρο εργασίας στον οποίο θα εργαστούν προκειμένου να μπορέσουν να εκτελέσουν το έργο τους με 
ασφάλεια. 

 Ως συμπληρωματικές πληροφορίες πρέπει να παρέχονται φωτογραφίες και λοιπό εικονογραφημένο υλικό 

και, εφόσον είναι δυνατόν, γραφικές παραστάσεις, πίνακες και διαγράμματα. 
  


